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#PROSVJEDI I U PULI, ZADRU, SPLITU, RIJECI I OSIJEKU#

Više tisuća građana okupilo se u subotu na zagrebačkom Trgu kralja Tomislava na prosvjedu

"Pravda za djevojčice" organiziranom u znak podrške svim žrtvama seksualnog nasilja koje od

sustava ne dobivaju primjerenu zaštitu, a s kojeg je poručeno da je nekažnjavanje zločina -

zločin.

Povod za prosvjed bio je slučaj silovanja maloljetnice u Zadru, odnosno puštanje na slobodu

petorice osumnjičenika za opetovano silovanje, seksualno iskorištavanje, ucjenjivanje te fizičko i

psihičko maltretiranje petnaestogodišnje djevojčice koje je trajalo punih godinu dana.

Mirni prosvjedi u 15 hrvatskih gradova

Osim u Zagrebu gdje se po procjeni organizatora okupilo oko 7.000 građana, mirni prosvjedi

održavaju se u 15-stak hrvatskih gradova, među kojima i u Zadru, Splitu, Rijeci, Puli i Osijeku.

Prosvjednici su na zagrebačkom Trgu kralja Tomislava nosili transparente na kojima su bile

ispisane poruke poput: "Dosta mi je ličkog rukovanja i dalmatinskog milovanja", "Logo

konoplje=zločin, grupno silovanje=krivo je more, "Nema opravdanja", " Odgovor je otpor", "Niste

same", "Institucije koje štite zlostavljače su zlostavljačke", "Ljute smo", "Ona je netko, a ne

nečija", "Bez pristanka=silovanje", "Ni pokorne ni pokorene", "Vicevi o silovanju nisu smiješni".

Organizatori prosvjeda - Platforma za reproduktivna prava, Inicijativa #spasime, Ženska soba -

Centar za seksualna prava i Zaklada Solidarna od nadležnih institucija zahtijevaju hitno

djelovanje radi zaštite žrtve i kažnjavanja počinitelja. Od ministra pravosuđa traže da odmah

pokrene stegovni postupak protiv suca Markovića pred Državnim sudbenim vijećem zbog

neprofesionalnog i nemarnog postupanja koje dovodi u opasnost sigurnost i dostojanstvo žrtve.

Od Državnog odvjetništva traže da hitno premjesti sudski postupak sa zadarskog županijskog

suda na drugi županijski sud, kako bi se spriječili mogući utjecaji interesnih skupina na sudski

postupak, i to na štetu žrtve.

Traže da policija, centar za socijalnu skrb i sud odmah poduzmu sve radi zaštite dostojanstva i

privatnosti žrtve u odnosu na lokalnu okolinu i medije, pružanje psihosocijalne podrške i

provedbu istražnih postupaka na način koji je neće dodatno traumatizirati i viktimizirati.

Naposljetku, traži se hitno usvajanje izmjena Kaznenog zakona kojima se ukida kazneno djelo

spolnog odnosa bez pristanka te uvode strože kazne za silovanje, u skladu s aktualnim

zakonskim prijedlogom Ministarstva pravosuđa.

Iz udruga koje su organizirale prosvjed pozvali su građane suzdrže od napada na suce i

osumnjičenike koji izlaze iz demokratskih i civilizacijskih okvira.

Karmelić: Imamo društvo kao slučaj i zato ga moramo mijenjati

"Ovdje smo jer je sustav ponovno iznevjerio jednu od nas. Slučaj iz Zadra koji nas je sve

zgrozio jasno pokazuje strukturnu i institucionalnu prirodu nasilja prema ženama, bezobzirnost
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nasilnika koja je veća što je njihova društvena, ekonomska i politička moć veća. Nažalost, ovaj

slučaj samo je jedan u moru ovakvih", kazala je Petra Karmelić iz Platforme za reproduktivna

prava.

Istaknula je da je takva mračna i nasilna stvarnost rezultat nepostojanja sustavnog programa

prevencije, izostanka podrške žrtvama i neadekvatne sankcija za nasilnike.

"Institucije i mi kao društvo smo zakazali", naglasila je, dodavši da društvo neravnopravno

odgaja djevojčice i dječake, izostaju stručni i znanstveno utemeljeni edukativni programi,

podrška žrtvama, a institucije štite nasilnike i same sudjeluju u nasilju.

"Mi nemamo jedan slučaj niti slučajeve nego društvo kao slučaj i zato moramo mijenjati

društvo", poručila je Karmelić, upitavši kada ćemo konačno govoriti o nasilju prema ženama

prestati govoriti samo onda kada naslovnice ispune tragični slučajevi.

Na svako prijavljeno nasilje dolazi 15 do 20 neprijavljenih

Navela je da na svako prijavljeno nasilje dolazi 15 do 20 neprijavljenih, jer se žrtve boje govoriti

o onome što su doživjele i ne vjeruju institucijama koje su ih trebale zaštititi. Naše sudstvo je po

neovisnosti 126. u svijetu, a u sudskim procesima pogoduje se interesnim skupinama, dodala

je.

"Jer ne žele i ne trebaju odgovarati na pitanja što su nosile, koliko su popile i zašto nisu pazile.

Prestanimo preispitivati žrtve i dodatno ih traumatizirati. Ne možemo izmišljati opravdanja za

seksualno nasilje jer nasilje nema opravdanja", poručila je Karmelić, što je izazvalo pljesak

brojnih okupljenih građana te glasne zvukove bubnjeva i zvukovima paljenja motora bajkera s

pozornice.

Ivan Blažević iz zaklade Solidarna kazao je da njegova definicija frajera u ovoj zemlji

jednostavno ne prolazi. "U ovoj zemlji frajeri drže visoke političke funkcije, upravljaju regijama i

tuku svoje žene, najveći lopovi ispijaju kave s nedodirljivim sucima, ratni zločinci i huškači

postaju cijenjeni saborski zastupnici, nasilnici svečano otvaraju škole, a djeca frajera postaju

frajeri tako da nekažnjeno gaze pješake, tuku novinare i imaju vlastiti hotel prije navršene

30-te", kazao je.

Ova zemlja treba muškarce, a oni za razliku od frajera svojoj djeci pružaju ljubav i

nježnost

Poručio je da ova zemlja treba muškarce, a oni "za razliku od frajera, svojoj djeci pružaju ljubav

i nježnost, dječacima kažu da smiju plakati, a djevojčicama ponavljaju da budu snažne i svoje".

Djeca muškaraca vide kako oni vole i poštuju svoje žene, mijenjaju pelene, kuhaju ručak i

zajednički donose važne odluke te vide da im otac zaplače uz tužan film ili pjesmu. Molim vas

da obećamo da nikad nećemo počiniti, prešutjeti i opravdavati muško nasilje nad ženama,

odnosno nasilje uopće. Jer onaj koji zlostavlja žene i slabije od sebe je slabić, onaj koji šuti o

nasilju je kukavica, a onaj koji nalazi opravdanja - papak. Nemojmo biti to već budimo ljudi",

poručio je.
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S pozornice su organizatori žrtvama poručili da nisu krive niti odgovorne te da nitko ne

zaslužuje nasilje i nije odgovoran za postupke druge osobe. (Hina)
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